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Представници Заједничке комисија за одбрану и безбједност БиХ, на позив гувернера и 

Националне гарде савезне државе Мериленд, боравили су у радној посјети институцијама 

САД-а, Конгресу, Сенату, Стејт департменту, Пентагону, те Скупштини, гувернеру, Главном 

штабу Националне гарде  и Агенцији за управљање кризним ситуацијама (МЕМА) државе 

Мериленд. Посјета је реализована уз подршку државе Мериленд и Националне гарде, с 

циљем проширења партнерства на област цивилно-војних односа, у оквиру програма  

MIL-to-MIL. 

Делегацију Заједничке комисије за одбрану и безбједност БиХ чинило је њено руководство: 

Бранко Зрно, Шефик Џаферовић, Слободан Шараба, те Драгица Хинић, секретар. У пратњи 

Заједничке комисије, у улози преводилаца из ОДЦ-а (Одјел европске команде Оружаних 

снага САД-а) и Амбасаде САД-а у Сарајеву, биле су Алена Вајукић-Баћак и Сабина 

Маричић. 

Посјета је реализована од 3. до 10. октобра 2009. године, у градовима Вашингтон (од 3. до 7. 

октобра 2009), Балтимор и Анаполис (од 7. до 10. октобра 2009). 

04. 10. 2009. 

Први дан чланове Комисије посјетио је и поздравио начелник Националне гарде савезне 

државе Мериленд, бриг. генерал Адкинс. Истакао је изузетно добру досадашњу сарадњу са 

представницима Министарства одбране БиХ и Оружаних снага БиХ, те  изразио наду да ће 

се та сарадња наставити и са представницима Заједничке комисије и цивилних структура 

БиХ у цјелини. 
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05.10.2009. 

Током другог дана, у просторијама Асоцијације гувернера савезних држава, Дана Томсон 

(Dana Thomson) из Одјељења за националну безбједност и Кетрин Елдер (Catherine Elder), из 

Канцеларије гувернера савезне државе Мериленд, презентовали су представницима 

Заједничке комисије питања која се односе на структуру Комисије за расподјелу средстава и 

процес расподјеле средстава, с посебним освртом на буџетску годину савезних држава и 

федералног нивоа. 

Истог дана у Стејт департменту одржан је састанак са Џоном Базбијем (Johnom Buzbee), в.д. 

директором, и Џејсоном Хиландом (Jason Hyland), директором Канцеларије за Европу и 

евроазијске послове. Теме разговора односиле су се на питања досадашњег ангажмана бх. 

војника у Ираку, питања наредних ангажмана у мировним мисијама, као и питања 

прикључења БиХ НАТО-у и ЕУ. Наведени представници Стејт департмента  захвалили су  

БиХ на досадашњем ангажману припадника Оружаних снага БиХ у Ираку, те изразили наду 

да ће учествовати и у другим мировним мисијама, Такође, пружили су пуну подршку 

настојањима БиХ на њеном путу ка евротлантским интеграцијама. 

По окончању наведених активности обављена је посјета Амбасади у Вашингтону и том 

приликом разговарано са Њ.е. амбасадором Митром Кујунџићем и осталим запосленим. 

06.10.2009. 

Током тог дана одржано је више састанака. Први састанак уприличен је са представницима 

Стејт департмента, Канцеларије за политичко-војна питања, Џејмсом Лоренсом (James 

Lawrence) и Марком Адамсом (Mark Adams). На овом састанку разговарано је о питањима 

везаним за Стратегију уклањања мина и уништења вишка војне опреме и наоружања у БиХ. 

Представници Стејт департмента понудили су Босни и Херцеговини помоћ при уништавању 

вишка оружја и муниције, али су истакли да је неопходно да званични формални захтјев за то 

треба да стигне из наше земље. Чланови Заједничке комисије овом приликом су изразили и 

незадовољство досадашњим радом Фонда за деминирање, при чему им је наглашено да 

уништавање вишка оружја и  

муниције, за што нам се нуди помоћ, нема дотицаја са тим фондом. Господин Адамс истакао 

је да би званични формални захтјев који би Босна и Херцеговина требало да упути Конгресу 

морао садржавати износ потребних средстава за уништавање оружја и муниције са 

спецификацијом (који би израчунало Министарство одбране БиХ и Заједнички штаб ОСБиХ, 

нпр. посебно за пушке, митраљезе, за муницију и сл. по врсти, калибру и тежини у тонама). 

Министар одбране БиХ би потом, након одговарајућих процедура које од њега захтијевају 

бх. прописи, званични захтјев  са наведеном спецификацијом доставио Амбасади САД-а у 

БиХ, која би даље захтјев прослиједила Конгресу САД-а. Такође,  формални захтјев требало 
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би прослиједити и за деминирање. Чланови Заједничке комисије подржали су наведене 

предлоге и иницираће активности како би они били реализовани. 

Као посебан вид сарадње истакнута је и едукација војног особља за дугорочно уништавање 

питања гомилања вишка наоружања и муниције, коју наведена канцеларија остварује са 

земљама у нашем региону кроз регионални приступ смањењу вишка наоружања (РАЦР). 

Прва радионица о наведеној теми одржана је у Загребу, сљедећа је планирана у Будви, а 

наредна би требало да буде одржана за шест мјесеци, можда и у Сарајеву.  

Даље су одржани састанци са савјетницима у Комисији за спољне послове Сената из 

Канцеларије сенатора Керија (Carrie) и сенатора Лугера, Џејсоном Брудером (Jason Bruder) и 

Дилоном Гатријем (Dillon Gutherie). Разговарано је о Закону за убрзање уласка БиХ у НАТО, 

који су они припремили и о лобирању за његово изгласавање.  

Током касног поподнева представници Заједничке комисије имали су сусрет са 

конгресменом из Мериленда, г. Руперсбергером (Dutch Ruppersberger), који је 

предсједавајући Комисије за надзор над обавјештајним пословима, те члан Комисије за 

расподјелу средстава. Током сусрета размијењена су мишљења о проблемима у завршном 

процесу реформе одбране (питање власништва над државном имовином и сл.). Конгресмена 

је занимало питање конкретне помоћи коју би он могао  пружити БиХ у Конгресу, при чему 

му је одговорено да је ту прије свега потребна подршка Закону за убрзање уласка БиХ у 

НАТО, који се тек треба наћи у процедури пред Конгресом. 

У другом дијелу дана представници Заједничке комисије посјетили су Пентагон, гдје су 

имали састанке са Џоом Мекмиланом (Joe McMillan), замјеником помоћника министра 

одбране САД-а, и Билом Хадсоном (Bill Hudson), пуковником КОВ-а и војним адвокатом, 

који је презентовао односе између Канцеларије министра одбране и Конгреса. Током сусрета 

разговарано је о систему рада Националне гарде Мериленда, ПфП-у, учешћу БиХ у мисијама 

у Ираку и Авганистану, војној имовини, значају државних службеника у раду Канцеларије 

министра одбране и Конгреса  и сл., те поново истагнута захвалност за подршку коју је БиХ 

дала у мировној мисији у Ираку.  

У касним вечерњим сатима уприличен је обилазак западног крила Бијеле куће, гдје се налази 

и Овални кабинет. 

07.10.2009. 

У пријеподневним сатима одржан је састанак са сенатором Еваном Бајом (Evan Bayh) и  

његовим сарадницима. Том приликом сенатор је посебно говорио о институту хиринга 

(hearing) -јавног саслушања - и истакао да је његова суштина одговорност према јавности.  

Захвалио је на доласку и изразио поршку нашим настојањима на путу ка евроатлантским 

интеграцијама. 
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Због изненадног засједања Конгреса наведеног дана нису одржани планирани сусрети са два 

конгресмена. 

У поподневним сатима представници Заједничке комисије отпутовали су у Балтимор. 

08.10.2009. 

У Анаполису, у пријеподневним сатима, представници администрације Скупштине савезне 

државе Мериленд презентовали су рад ове скупштине кроз теме о комуникацији између 

агенција задужених за јавну безбједност, о средствима за војни одјел, обуци припадника 

Националне гарде, улози Агенције за кризне ситуације, буџет и сл. 

Затим је уприличен сусрет са гувернером Мериленда, Мартином О' Мејлијем (Martin O' 

Malley) и његовим сарадницима. У размјени мишљења дотакнута су питања о процесу 

преговора о измјени Устава БиХ, реформи одбране и сл. Гувернер је изразио безрезервну 

подршку БиХ на њеном путу ка евроатлантским интеграцијама. 

08.10.2009. 

Представници Агенције државе Мериленд за управљање кризним ситуацијама (МЕМА) 

презентовали су значај Оперативног центра приликом дјеловања у кризним ситуацијама и 

сарадњи војних и цивилних структура у том процесу. 

Током дана представници Заједничке комисије обишли су Оперативни центар МЕМА-е. 

Закључци: 

1. Посјета институцијама САД-а изузетно је значајна због оствареног процеса лобирања 

за предстојеће пуноправно чланство БиХ у НАТО, јер је услиједила након непосредне 

предаје захтјева БиХ у МАП; 

2. Представници САД-а изразили су изузетну захвалност БиХ за њено досадашње 

ангажовање ОСБиХ у мировној мисији у Ираку; 

3. Од министра одбране БиХ и начелника Заједничког штаба ОСБиХ неопходно је 

затражити да се одмах укључе у процес формализације захтјева Конгресу, путем 

Амбасаде САД-а у Сарајеву,  за донирање средстава за уништавање вишка оружја и 

муниције са спецификацијом (по врсти, калибру и тежини у тонама). Овакав 

формални захтјев требало би прослиједити и за средства за деминирање.  

      
 ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ  КОМИСИЈЕ 

                                                                                                           Бранко Зрно 
      

Достављено:      

 наслову 
 а/а 

 


